Тесты по русскому языку в 3 классе 
1.  Что обозначает глагол?        2. Что нельзя определить у глагола прошедшего времени? 
3. Как называются глаголы с суффиксом –ся, -сь 
4. Как называются слова противоположные по смыслу?
5. Как изменяются глаголы в прошедшем времени?
6. Определите слово ,в котором звуков больше ,чем букв:      а) ямка   б) лето   в) пушка  г) смотрит
7. Определите слово по схеме приставка +корень +суффикс +окончание +суффикс
а) посмотрит   б) насмотрится  в)читает  г)почитает
8. Укажите предложение ,в котором есть однородные члены предложения:
а) На улице было тепло.   б) Ветер шумел, скрипел и ломал деревья.
в) С листьев стекали прозрачные капли дождя.
9.Выберите верное утверждение: а) Сказуемое –это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы   какой? Чей?
б) Сказуемое –это главный член  предложения, отвечающий на вопросы кто? Что?
в)Сказуемое- это главный член предложения, который отвечает на вопросы Что делает? что сделает?
10.Укажите предложение, в котором знаки препинания расставлены правильно:
а) По морю плыли лодки , и катера.  б)Сосны берёзы, и лиственницы мелькают по сторонам.
в) Грузовик остановился , около старого дома,
г) Соловьи, трясогузки и аисты прилетают в конце апреля в начале мая.
11.Определите  глагол неопределённой формы:   а)поёт  б)топтать  в)заблестишь  г) станцует
12. Определите словосочетание , в котором существительное 1 склонения в Дательном падеже:
а) с умным человеком б) около большого дома в) у красивой девочки г) по длинной дороге
13. Найдите дополнение в предложении:   В наш дом приехали гости.
а) в наш  б)приехали в) дом   г) гости
14. Выберите предложение по схеме  определение + подлежащее + сказуемое + обстоят.
а) Пассажиры сели в подъехавший поезд. а) Бухара -древнейший город.
в)Молодой тополь склонился низко-низко..
15. Определите предложение , в котором есть синонимы:
а) Радостные, весёлые дети побежали купаться. б) На краю леса жил старый лесник.
в) Скоро наступит жаркое лето.
16. Выберите верное утверждение: 
а) Перед глаголом бывают предлоги.  б) Перед глаголом  не  бывает предлогов.
17. Выберите верное утверждение:
а) Определение- это главный член предложения, который отвечает на вопросы   что делает? что сделает?
б) Определение- это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы   косвенных падежей.
в) Определение –это второстепенный член предложения , который отвечает на вопросы   какой?  и чей?
18. Определите глагол в прошедшем времени мужского рода а) учитель    б) учит    в) учил   г) учится
19. В каком словосочетании глагол  имеет форму 3 лица, наст. вр., ед. числа
а)  Смотрела телевизор   б) напечатаешь книгу   в) гладит кошку
20 Определите глагол, имеющий переносный смысл.
а) Лебеди плывут по синей глади озера.
б) В голубом небе плывут пушистые облака.    в) Мы плывём на корабле.
21. Определите глаголы синонимы
а) Стоять-сидеть   б) Смотреть-видеть   в) Строить- ломать
22. Определите слово по схеме корень+суффикс+окончание+суффикс
а) смотрит   б) питается  в) учит  г) почитает
23.Найдите дополнение в предложении:   Старая утка пошла на озеро.
а) Старая     б) утка     в) пошла     г) озеро
24. Определите предложение , в котором есть синонимы:
а) Смелый и отважный лётчик спас самолёт и приземлился на своём аэродроме.
б) Летнее солнце грело землю.   в) В саду расцвела и зазеленела вишня.
25 Определите подлежащее в предложении:  В городе пошёл первый снег.  
а) в городе   б)пошёл    в) снег
